

## E20专访环博会主理人：预见中国环博会产业新时代！



进入3月中旬，2024第25届中国环博会（4月18—20日，上海新国际博览中心）已经进入了展会筹备“冲刺”阶段。在环保行业面临增长困境的当下，作为生态环境治理行业的现象级展会，今年中国环博会的情况如何？在高质量发展的背景下，又将传递出怎样的发展趋势与信号？

在展会即将举办之际，中国水网专访了展会主办方负责人中贸慕尼黑展览（上海）有限公司总经理江刚，提前解读展会看点，探讨行业发展机遇与方向。

**Q：被誉为我国环保产业风向标的中国环博会，在当前全球经济复苏滞缓、环保产业深度转型的当下，今年的展商规模和结构将会呈现出怎样的特点？**

江刚：在过去的25年中，中国环博会作为我国环保产业发展的重要见证者，不仅见证了行业的崛起与壮大，同时也经历了自身平台由初创期的精心培育到后期规模化发展的过程，目前已发展成为继母展慕尼黑IFAT之后全球第二大环保展。

而当前我国环保产业正处于深度转型期，众多环保企业面临应收账款回款难、企业经营成本增加等结构性困境。“精益管理，降本增效”是环保企业今年的普遍共识，企业在营销方面的投入表现出更为理性和注重实际效果的趋势。

作为国内外环保产业商贸交流的重要舞台，中国环博会凭借其强大的规模效应和品牌效应，在企业营销预算缩减的情况下，依然是众多行业头部企业和新生企业在众多同类展会中坚定的选择。

我们预计本届中国环博会的参展商数量仍将保持稳健增长，有望达到2500家左右，但是展会的整体规模与去年相比，应该不会出现显著增长。

**Q：现在很多环保企业都面临增长困境，大家都比较迷茫。您如何看待中国环博会在全球环保产业链中的角色定位？**

江刚：目前我国环保产业已经发展到需要追求高质量阶段，未来社会对环保产业的需求已不只局限于末端治理，各行各业对环境技术的效果化、效率化、低碳化、智慧化、绿色化及定制化等不同层次的需求高涨。

在当前环保需求转型升级的阶段，高品质、高集中度的展会平台不仅可以帮助企业进行短时间、高效率的产需对接，对环保企业了解市场需求、明确行业发展趋势、理清自身发展思路、找好企业市场定位和技术创新升级也有很好的帮助。

寒意后背，抱团才能取暖。本届环博会上，我们能预见光大环境、威立雅、景津、盈峰环境、维尔利、清新环境、

中国中车、新苏环境等来自全球25个国家近2500家世界500强、央企国企、上市公司、行业龙头、专精特新小巨人环保企业，与10万环保行业人士及需求用户之间，互相切磋、交流和碰撞，这有利于环保企业提升自主创新能力，进一步提振市场信心，激发市场活力，助推行业高质量发展。

此外，鉴于当前经济形势，中国环博会作为行业举足轻重的交流舞台，肩负着义不容辞的责任。为了竭力营造积极的平台氛围，我们增加了宣传的人力和财力的投入，深入湖北、东三省、西部地区深度挖掘用户需求，并且继续推进特邀买家服务，精准施策，全力为供需双方搭建优质、通畅沟通桥梁。

**Q：您刚提到，环保市场需求呈现多样化趋势，环博会跟随产业变化是否有新的尝试？**

江刚：随着电子芯片、新能源等新兴产业的上升，相应地必然有环保需求释放，聚焦这一细分领域的企业自然赢得先机。本届环博会在这些领域也做了新的尝试，例如聚焦动力电池回收利用的问题，和上海电力大学等机构合作开设了技术专区和配套论坛；再比如针对电子行业对超纯水制备和废水处理的需求设置了技术论坛，加强供需交流等。

在“推进降碳、减污、扩绿、增长，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展”的指导思想下，生态环境保护的内涵向着全过程减污、降碳和清洁生产延伸。在关注新兴产业需求释放带来转变的同时，我们也在尝试将环保的内容和边界不断与时俱进。

在今年的环博会上，大家可以看到很多环保企业在工业节能改造、废弃物资源化利用、新能源原材料制备、碳监测与减排、可持续材料等赛道的布局和尝试。

今年会有很多新思路和新亮点，需要我们慢慢地细细地去逛。

**Q：今年两会，发展新质生产力成为热词，环博会在发展新质生产力，增强创新力方面，有哪些措施？**

江刚：新质生产力的本质，也就是以科技创新为主的生产力，更加重视创新、技术进步和智力资源对生产方式和生产效率的全面提升。

近年来，环保企业近年来技改力度很大，不断进行存量改造，围绕“专精特新”在个性化和细分领域进行探索。部分环保装备技术和装备品质正在提升，例如膜分离技术和环境监测与检测产品向高端化发展，甚至在部分领域国产替代进程加快。这一趋势也将在本届展会上得到呈现。

另外，始终将“以平台力量赋能环保产业”为核心理念的中国环博会，为了扶持走在行业技术创新前沿的初创企业和科研院所，今年在E3馆设置了“初创展区”。经过我们严格的筛选，现场将有近40家创新技术企业，在这里集中展示面向未来的环境解决方案、技术服务、科技成果以及创新商业模式等，为初创科技企业与创投机构搭建起交流平台。

**Q：我们也有注意到中国环博会的参观门票是需要付费的，这一决策在一众免费参观的贸易展中显得相对独特，采取此策略背后的考量是什么呢？**

江刚：付费门票几乎是检验展会品质的炼金石，因为它增加了门槛，让非专业观众止步于门外。少了非专业观众的打扰，展商就有更多的时间可以和专业观众坐下来深入沟通，符合行业追求高质量发展的需求。

中国环博会从2019年实施付费门票策略至今，切实有效地减少了闲杂观展人员的数量，为企业和客户创造了更加专注、高效的商贸洽谈环境，获得了客户的广泛认可。当然，为了吸引更多专业观众（买家）的到场，环博会也提供了多种免费入场门票的获取方式。专业观众可以通过提前登记、参展商邀请、行业机构和媒体的参观组织等途径获得免费门票。这些措施确保了专业观众能够顺利参加展会，同时也为展商提供了更多的曝光机会和潜在客户。

高品质的旗舰型展会一向是展示行业最新发展趋势的风向标。总的来说，本届中国环博会尽管规模不会有大幅提升，但它仍将继承慕尼黑黑IFAT展的卓越品质，且在原来的基础上进行了创新和尝试，本届环博会依然是企业洞悉未来发展方向的最佳平台。



亚洲旗舰环保展

**4.18-4.20**

**第25届中国环博会**

上海新国际博览中心





限时优惠码: **631620**

扫码登记参观填入优惠码  
30元门票全额免费!

ie-expo.cn

 | **IEexpo**  
中国环博会 CHINA  
Presented by IFAT

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_208593.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_208593.html)